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	1
	ООО «ВК» 
	В отношении проекта приказа РКН «Об утверждении перечня иностранных государств, обеспечивающих адекватную защиту прав субъектов персональных данных», размещенного для общественного обсуждения на федеральном портале проектов НПА (ID 01/02/07-22/00129709), предлагаем следующее дополнение.
Объединенные Арабские Эмираты не включены в перечень стран, отнесенных РКН к числу стран, обеспечивающих адекватную защиту персональных данных. 
Вместе с тем, 02.01.2022 в ОАЭ вступил в силу обновленный закон о защите персональных данных, который определяет операторов персональных данных и устанавливает их обязанности. В числе прочего, запрещается обработка персональных данных без согласия; субъекту персональных данных предоставлено право корректировать предоставленные данные и требовать прекращения обработки данных. Установлены также требования к трансграничной передаче персональных данных.
С точки зрения делового сотрудничества, объемы товарооборота между Россией и ОАЭ растут; ожидается рост прямых инвестиций в российские проекты до 1 млрд долларов по итогам 2022 года. Уровень деловой активности компаний, которые рассматривают рынки стран как перспективные направления для своего развития, возрастает.
С учетом достаточного обеспечения прав субъектов персональных данных и ростом деловой активности, считаем необходимым включить ОАЭ в перечень стран, обеспечивающих адекватную защиту персональных данных, для целей применения положений ст.12 закона РФ «О защите персональных данных».
	Не учтено
	В перечень иностранных государств, обеспечивающих адекватную защиту прав субъектов персональных данных (далее – Перечень), включены государства, являющиеся сторонами Конвенции Совета Европы о защите физических лиц при автоматизированной обработке персональных данных ‎(далее – Конвенция), а также иностранные государства, не являющиеся сторонами Конвенции, действующие нормы права которых, а также применяемые ими меры по обеспечению конфиденциальности и безопасности персональных данных при их обработке, соответствуют положениям Конвенции.
ОАЭ не являются стороной Конвенции, в связи с чем решение о включении ОАЭ в Перечень может быть принято при условии соответствия действующей в ОАЭ правовой системы и применяемых ими мер по защите прав субъектов персональных данных положениям Конвенции, включая наличие уполномоченного органа в области защиты прав субъектов персональных данных, а также действующих нормативных правовых актов в данной области.
02.01.2022 вступил в силу Федеральный закон ОАЭ
от 2021 г. № 45 «О защите персональных данных». Вместе с тем положения, касающиеся реализации прав и законных интересов граждан как субъектов персональных данных, вступают в силу с сентября текущего года.
Кроме того, уполномоченный орган в области защиты прав субъектов персональных данных в ОАЭ отсутствует, в настоящее время анонсировано его создание.
Таким образом, включение ОАЭ в Перечень в настоящее время представляется преждевременным.

	2
	ПАО «Совкомбанк»
	Текущая геополитическая ситуация, резкое изменение конъюнктуры рынка международного инвестирования и введенные со стороны недружественных стран санкции в отношении Российской Федерации и отдельных финансовых организаций ставит перед банковским сообществом необходимость развития контактов с организациями из дружественных юрисдикций.
Такими дружественными юрисдикциями являются страны Персидского залива (Королевство Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты, Бахрейн, Катар, Кувейт и Султанат Оман), а также Республика Куба.
Важно отметить, что в странах Персидского залива зарегистрирован ряд интернациональных конгломератов, заинтересованных в привлечении кредитования, оказании факторинговых услуг и других финансовых операций.
Республика Куба является одним из главных направлений для отдыха граждан Российской Федерации, которые должны иметь возможность совершать покупки в безналичной форме, используя национальную платежную систему МИР. Как следует из новостей1 и официальных заявлений платежной системы МИР, в настоящее время в Республике Куба реализуется программа по использованию российской национальной платежной карты МИР для осуществления платежей и снятия наличных денежных средств.
Для обеспечения движения денежных потоков между Российской Федерацией и странами Персидского залива и Республикой Кубой российским кредитным организациям необходимо передавать различную информацию в данные страны, в том числе персональные данные.
С учетом вышеизложенного, в целях стимулирования установления экономических отношений между российскими кредитными организациями и дружественными юрисдикциями предлагаем дополнить перечень иностранных государств, не являющихся сторонами Конвенции Совета Европы о защите физических лиц при автоматизированной обработке персональных данных (далее - Конвенция), действующие нормы права которых, а также применяемые ими меры по обеспечению конфиденциальности и безопасности персональных данных при их обработке, соответствуют положениям Конвенции, странами Персидского залива (Королевство Саудовская Аравия, Объединенные Арабские Эмираты, Бахрейн, Катар, Кувейт и Султанат Оман) и Республикой Кубой.
	Не учтено
	Королевство Саудовская Аравия, Королевство Бахрейн, Государство Кувейт, Султанат Оман и Республика Куба не являются сторонами Конвенции, в связи с чем решение о включении указанных иностранных государств в Перечень может быть принято при условии соответствия действующей в указанных государствах правовой системы и применяемых ими мер по защите прав субъектов персональных данных положениям Конвенции, включая наличие уполномоченного органа в области защиты прав субъектов персональных данных, а также действующих нормативных правовых актов в данной области.
Вместе с тем, информация о наличии в указанных иностранных государствах, за исключением Королевства Бахрейн, действующего законодательного акта, регулирующего вопросы обработки персональных данных, отсутствует.
Кроме того, в Королевстве Саудовская Аравия, Королевстве Бахрейн, Республике Куба отсутствует уполномоченный орган в области защиты прав субъектов персональных данных.

В отношении Государства Катар сообщаем, что указанное иностранное государство включено в Перечень.

В отношении ОАЭ позиция указана в п. 1 Сводки предложений.



